
 

 

Destekler:  
1,0730 / 1,0700 / 1,0680 

 

Dirençler: 

1,0770 / 1,0795 / 1,0815 

 

  

Destekler:  
6,4860 / 6,4560 / 6,4280 

 

Dirençler: 

6,5290 / 6,5620 / 6,6020 

 

 

Destekler:  
1476 / 1468 / 1460 

 

Dirençler: 

1492 / 1500 / 1507 

 

MERKEZ BANKALARI VİRÜSÜN EKONOMİK ETKİLERİ İÇİN AŞI ARAYIŞINDA 

Korona virüse yakalanan ve tespit edilen toplam vaka sayısı dünya genelinde 245 bini aşarken hayatını kaybedenlerin sayısı ise 10 bine 
ulaştı. Dünya genelinde korona virüsün ekonomik etkilerini kontrol altına almak için merkez bankaları her yolu deniyor. Merkez Bankaları, 
Asya Pasifik bölgesinden Avrupa'ya, küresel piyasalardaki satış dalgasını durdurabilmek için milyarlarca dolar harcama taahhüdünde 
bulunuyor ve yeni politika adımları atıyor. Euro Bölgesi tahvilleri Perşembe günü, Avrupa Merkez Bankası'nın (AMB), Kore Merkez Bankası 
ve Japonya Merkez Bankası'nın benzer adımlarının ardından, borçlanma maliyetlerini kontrol altına tutabilmek için 750 milyar euroluk (820 
milyar dolar) tahvil alım programı açıklamasının ardından sert yükseldi. İsviçre Merkez Bankası, güvenli liman olarak görülen franktaki 
yükselişi durdurmak için Döviz müdahalelerini hızlandırdı ve Rusya Merkez Bankası rubledeki düşüşü yavaşlatabilmek için devreye girdi. 
Parasının değeri bu ay yaklaşık yüzde 20 düşen Norveç de benzer adımları atmayı düşünüyor. 

İngiltere Merkez Bankası, korona virüs salgınından etkilenen ekonomisini desteklemeye yardımcı olmak amacıyla gösterge faizi 15 baz 
puan düşürerek yüzde 0.1'e indirdi ve parasal genişleme programını artırdı. Banka, son iki haftada ikinci kez olağanüstü karar alarak, 
varlık alımlarını 200 milyar sterlin artışla 645 milyar sterline (750 milyar dolar) çıkardı. Yetkililer bu kararı, 26 Mart'taki programlı toplantısı 
beklemeyerek Perşembe günü aldı. Sürpriz karar oy birliği ile alındı. Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Fitch Ratings ise yeni tip 
koronavirüs (Kovid-19) salgınının küresel ekonomiyi baskılamasından dolayı küresel büyüme tahmini neredeyse yarı yarıya düşürdü ve 
yüzde 2,5'ten yüzde 1,3'e çekti. 

Dünya’da virüs kaynaklı oluşan panik ve ekonomilerin durmasının yaratacağı etkilerin önüne geçilebilmesi amacıyla merkez bankaları 
likidite güvencesi vermeye devam ederken dün FED de küresel ölçekte dolar likiditesi sağlanmasını güvence altına almak için 9 merkez 
bankasıyla daha yeni swap hatları oluşturma kararı aldığını açıkladı. Ayrıca dün 1 trilyon Doları bulan teşvik paketinin de senatodan 
Pazartesi günü geçmesi bekleniyor. Koronavirüs salgınının yarattığı ekonomik hasarın hafifletilmesi için alınan tedbirlerin etkisi ile Fed 
bilançosu bu hafta 4,7 trilyon dolar büyüklüğe ulaştı. New York Fed de bugün 32 milyar Dolar tutarında mortgage destekli menkul kıymet 
alacağını duyurdu. Hazine ve Maliye Bakanı Berat Albayrak, Borsa İstanbul yerleşkesinde, "Anadolu Ajansı Özel Yayını"na katılarak 
gündeme ilişkin değerlendirmelerde bulundu. "Ekonomik İstikrar Kalkanı" paketinin çok detaylı bir şekilde iş dünyası ve paydaşlarının 
tamamıyla istişare sonrasında gelen taleplerle birlikte hazırlandığını dile getiren Albayrak, Türkiye'nin son 2 senede yaşadığı süreçlerden 
sonra son 2 çeyrektir pozitif ayrışıp ivmelenme noktasında, ekonomik büyüme ve toparlanma noktasında iyi bir performans yakaladığını 
dile getirdi. Ayrıca olağanüstü hal ilan edilmesi gibi bir düşüncelerinin bulunmadığını dile getirdi. 

Dün Avrupa ve ABD endekslerinde merkez bankalarının teşvik hamlelerini genişletmesi ve koronavirüs ile ilgili tedavide etkili olabilecek 
bazı ilaçların kullanılmaya başlandığı, aşı ile ilgili çalışmaların ilerlediği haberlerinin de etkisiyle yaşanan yükselişlerden sonra bu sabah 
Asya’da da endekslerde pozitif seyrin devam ettiği izleniyor. ABD vadelileri yataya yakın fakat pozitif tarafta hareket ederken DAX30 vadeli 
endeksi de %1,5 üzerinde yükselişle hareket ediyor. 
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Günün Gelişmeleri: 
 
Haftanın üçüncü işlem gününde yurt 
içerisinde zayıf ekonomik veri akışı 
devam ederken, ABD’de inşaat izinleri 
verisi Şubat ayında 1,500 milyondan 
1,464 milyona gerilemişti. Haftanın 
dördüncü işlem gününde Sağlık 
Bakanı Fahrettin Koca Koronavirüsten 
hayatını kaybeden hasta sayısının 3 
olduğunu açıkladı. ABD'de ise işsizlik 
maaşı başvuruları koronavirüs 
salgınının ilk etkilerinin görüldüğü 
haftada sert artışla 281 bin olurken, 
Philadelphia Fed imalat Endeksi Mart 
ayında eksi 12.7'ye geriledi. Küresel 
piyasalarda yayılmakta olan virüsün 
etkileri devam ederken, gün sonunda, 
takip edilen gelişmeler ile birlikte kurun 
yukarı yönlü hareketini sürdürdüğü 
izlendi. 

 
 

Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, Dolar’ın 6,51 seviyesinde belirleyici 
olmaya devam ettiği gözlendi. Gelebilecek alımlar ile birlikte kurdaki 
eğilimin yukarı yönlü hareketine devam etmesi durumunda 6,54, 6,58 
ve 6,62 seviyeleri takip edilmesi gereken önemli direnç seviyeleridir. 
Gelebilecek olası satışlar ile kurdaki eğilimin aşağı yönlü hareketinde 
ise 6,48, 6,45 ve 6,42 destek seviyeleri takip edilebilir. 

 
 

 

Günün Gelişmeleri: 
 
Haftanın üçüncü işlem gününde yurt 
içerisinde zayıf ekonomik veri akışı 
devam ederken,  Euro Bölgesi’nde 
yıllık enflasyon Şubat ayında yüzde 
1,2'ye inmişti. Haftanın dördüncü 
işlem gününde Sağlık Bakanı 
Fahrettin Koca Koronavirüsten 
hayatını kaybeden hasta sayısının 3 
olduğunu açıkladı. Euro Bölgesi'nde 
ise inşaat üretimi verisi Ocak ayında 
bir önceki aya göre yüzde 3,6 arttı. 
Gün içerisinde Avrupa Merkez 
Bankası, 750 milyar Euro’luk 
pandemi tahvil alım programı 
açıkladı.  Gün sonunda takip edilen 
gelişmeler ile birlikte çaprazın aşağı 
yönlü hareketini sürdürdüğü izlendi. 

 

Teknik Analiz: 
 
Teknik olarak incelediğimizde, çaprazın 7,01 seviyesinde belirleyici 
olmaya devam ettiği gözlendi. 6,98 destek seviyesinin üzerinde kaldığı 
sürece yukarı doğru eğilimin devam etmesi durumunda sırası ile 7,04, 
7,07 ve 7,10 seviyeleri takip edilmesi gereken önemli direnç 
seviyeleridir. Gelebilecek olası satışlar ile kurdaki eğilimin aşağı yönlü 
olmasında ise 6,98, 6,95 ve 6,92 destek seviyeleri takip edilebilir. 
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Günün Gelişmeleri: 
 
Haftanın üçüncü işlem gününde 
ABD’de inşaat izinleri verisi takip 
edilirken, Euro Bölgesi’nde enflasyon 
verisi takip edilmişti. Haftanın 
dördüncü işlem gününde ABD'de 
işsizlik maaşı başvuruları koronavirüs 
salgınının ilk etkilerinin görüldüğü 
haftada sert artışla 281 bin olurken, 
Philadelphia Fed imalat Endeksi Mart 
ayında eksi 12.7'ye geriledi. Euro 
Bölgesi'nde ise inşaat üretimi verisi 
Ocak ayında bir önceki aya göre 
yüzde 3,6 arttı. Gün içerisinde Avrupa 
Merkez Bankası, 750 milyar Euro’luk 
pandemi tahvil alım programı 
açıkladı. Küresel piyasalarda 
yayılmakta olan virüsün etkileri 
devam ederken, gün sonunda takip 
edilen gelişmeler ve Dolar’da 
gözlenen değer kazanımı ile birlikte 
gün sonunda paritenin art arda 
üçüncü gününde de aşağı yönlü 
hareketini sürdürdüğü izlendi. 
 

Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, paritenin 1,0710 seviyesinde belirleyici 
olmaya devam ettiği gözlendi. 1,0750 direnç seviyesinin altında 
kalmaya devam etmesi durumunda sırası ile 1,0680, 1,0650 ve 1,0620 
seviyeleri takip edilmesi gereken önemli destek seviyeleridir. Paritenin 
yukarı yönlü harekete geçilmesi durumunda ise 1,0750, 1,0780 ve 
1,0810 direnç seviyeleri takip edilebilir. 
 

 

Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, Ons Altın’ın 1478 Dolar seviyesinde 
belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. Azalan talep ile Ons Altın’ın 
aşağı yönlü hareketine devam etmesi durumunda sırası ile 1470, 1462 
ve 1455 seviyeleri takip edilmesi gereken önemli destek seviyeleridir. 
Olası bir yukarı yönlü harekete geçiş durumunda ise 1486, 1494 ve 
1507 direnç seviyeleri kısa vadede takip edilebilir. 
 

Günün Gelişmeleri: 
 
Haftanın üçüncü işlem gününde 
oynaklığın arttığı bir ortamda 
hükümetler ve merkez bankalarının 
koronavirüs salgının ekonomik 
etkileri ile mücadele etmek için yeni 
adımlar atacaklarını bildirmeleri ile 
birlikte Altın’ın aşağı yönlü hareketi 
takip edilmişti. Haftanın dördüncü 
işlem gününde ise virüsün küresel 
piyasalardaki yıkıcı etkisine rağmen 
güvenli liman talebinin yeteri kadar 
ilgi görmemesi ve gün içerisinde 
Dolar’da gözlenen değer 
kazanımları ile Ons Altın’ın 
kayıplarını derinleştirdiği izlendi. 
 

20 Mart 2020 
2019 

 

20 Mart 2020 
2019 

 



 

Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, GBP/USD paritesinin 1,1490 seviyesinde 
belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. 1,1550 direnç seviyesinin altında 
kaldığı sürece gelebilecek satışlar ile paritedeki aşağı yönlü eğilimin 
devam etmesi durumunda 1,1430, 1,1380 ve 1,1320 takip edilmesi 
gereken önemli destek seviyeleridir. Gelebilecek olası alımlar ile 
paritedeki eğilimin yukarı yönlü hareketinde ise 1,1550, 1,1610 ve 1,1680 
direnç seviyeleri takip edilmelidir. 
 

 

Günün Gelişmeleri: 
 
Haftanın üçüncü işlem gününde 
İngiltere’de zayıf ekonomik veri akışı 
devam ederken, ABD’de inşaat 
izinleri verisi Şubat ayında 1,500 
milyondan 1,464 milyona gerilemişti. 
Haftanın dördüncü işlem gününde 
İngiltere Merkez Bankası gösterge 
faizi 15 baz puan düşürerek yüzde 
0.1'e indirdi ve varlık alımlarını 200 
milyar sterlin artırdı. ABD'de ise 
işsizlik maaşı başvuruları koronavirüs 
salgınının ilk etkilerinin görüldüğü 
haftada sert artışla 281 bin olurken, 
Philadelphia Fed imalat Endeksi Mart 
ayında eksi 12.7'ye geriledi. Gün 
içerisinde küresel piyasalarda 
yayılmakta olan virüse ait endişeler 
artarak devam ederken, takip edilen 
gelişmeler ile birlikte gün sonunda 
GBP/USD aşağı yönlü dalgalı 
hareketini sürdürdüğü izlendi. 

 

 

Teknik Analiz: 
 
Teknik olarak incelediğimizde, USD/JPY paritesinin 110,60 seviyesinde 
belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. 110,00 destek seviyesinin 
üzerinde kaldığı sürece yukarı yönlü eğilimin devam etmesi durumunda 
sırası ile 111,20, 111,80 ve 112,20 seviyeleri takip edilmesi gereken 
önemli direnç seviyeleridir. Gelebilecek olası satışlar ile paritedeki 
eğilimin aşağı yönlü olması durumunda ise 109,80, 109,00 ve 108,20 
destek seviyeleri takip edilebilir. 
 

Günün Gelişmeleri: 
 

Haftanın üçüncü işlem gününde 
Japonya’da zayıf ekonomik veri akışı 
devam ederken, ABD’de inşaat 
izinleri verisi Şubat ayında 1,500 
milyondan 1,464 milyona gerilemişti. 
Haftanın dördüncü işlem gününde 
Japonya’da ulusal çekirdek TÜFE 
verisi yıllık bazda yüzde 0,6 artarken 
bir önceki aya göre yüzde 0,4 arttığı 
gözlendi. ABD'de ise işsizlik maaşı 
başvuruları koronavirüs salgınının ilk 
etkilerinin görüldüğü haftada sert 
artışla 281 bin olurken, Philadelphia 
Fed imalat Endeksi Mart ayında eksi 
12.7'ye geriledi. Gün içerisinde 
küresel piyasalarda yayılmakta olan 
virüsün etkileri devam ederken, gün 
sonunda takip edilen gelişmeler ile 
birlikte USD/JPY paritesinin yukarı 
yönlü hareketini sürdürdüğü takip 
edildi. 
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Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, Ham Petrolün 24,70 Dolar seviyesinde 
belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. 23,90 destek seviyesinin 
üzerinde kaldığı sürece gelebilecek alımlar ile Ham Petrol’deki yukarı 
yönlü eğilimin devam etmesi durumunda 25,50, 26,40 ve 27,20 takip 
edilmesi gereken önemli direnç seviyeleridir. Gelebilecek olası satışlar 
ile eğilimin aşağı yönlü hareketinde ise 23,90, 23,00 ve 22,20 destek 
seviyeleri takip edilmelidir. 
 

 

 

Günün Gelişmeleri: 
 
Haftanın üçüncü işlem gününde 
Suudi Arabistan’ın hamlesi sonrası 
Petrol’ün 19 Dolar seviyesine kadar 
gerilediği takip edilmişti. Haftanın 
dördüncü işlem gününde ise 
geçtiğimiz gün Petrol’ün son 18 yılın 
en düşük seviyesini görmesinin 
ardından tüm dünya politika 
yapıcılarının ekonomilerini 
güçlendirme hamleleri ile birlikte 
yükselişe geçti. Ham Petrol’ün 
koronavirüs gelişmeleri ve takip 
edilen gelişmeler ile birlikte gün 
sonunda yukarı yönlü bir sıçrama 
gerçekleştirdiği izlendi. 
 

Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, Gümüş’ün 12,10 Dolar seviyesinde 
belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. 11,90 destek seviyesinin 
üzerinde kaldığı sürece gelebilecek alımlar ile yukarı yönlü eğilimin 
devam etmesi durumunda 12,30, 12,50 ve 12,70 takip edilmesi 
gereken önemli direnç seviyeleridir. Gelebilecek olası satışlar ile 
Gümüş’teki eğilimin aşağı yönlü hareketinde ise 11,90, 11,70 ve 11,50 
destek seviyeleri takip edilmelidir. 

Günün Gelişmeleri:  
 
Haftanın üçüncü işlem gününde 
hükümetlerin ve merkez 
bankalarının koronavirüs salgının 
ekonomik etkileri ile mücadele 
etmek için yeni adımlar atacaklarını 
bildirmeleri ile birlikte Gümüş’ün 
aşağı yönlü hareketi takip edilmişti. 
Haftanın dördüncü işlem gününde 
ise tüm dünya politika yapıcılarının 
ekonomilerini güçlendirme 
hamleleri ile birlikte dalgalı hareketi 
sonrası gün sonunda yukarı yönlü 
hareketini sürdürdüğü izlendi. 
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2019 4.Çeyrek Müşteri K/Z Dağılımı: %38.24 Karda / %61.76 Zararda 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


